

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) при-

дает исключительно важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по коммунистически возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупяных и семенных многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как

на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по боевому провести фронтовую декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенных трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Воыновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производительный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, тербление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас

еще большего напряжения сил, быстрее окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все зрелые зерновые культуры полностью сжать и заскирдовать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и сева озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником закреп-

ляем определенный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас подержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтовой декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрым завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Завоем же первенство в соревновании, завоем Знамя Государственного Комитета Обороны!

По поручению собрания обращение подписали: И. Коносов — председатель колхоза, А. Вихарев — бригадир, Е. Ковалова — звеньевая, В. Соловьева — звеньевая, А. Соловьева, В. Китайцева, О. Пальтова, А. Шилов, Г. Сетюков, П. Крутиков, И. Смородин, А. Кузнецова, М. Крутикова — колхозники-стахановцы,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 августа

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и земной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли три укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами, огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, велиившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1.500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отразили атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось веливиться в расположение нашей обороны. Н-ская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийских и две минометных батареи

противника. Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Нашими казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 23 автомашины и более 200 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос три железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложил под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3 000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

В военном порту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до 20 тысяч мешков с продоволь-

Агитация своим примером

Большим авторитетом среди колхозников сельхозартели «Красное Фатеево» пользуется агитатор-комсомолец т. Димитров. Д. В. Он счетовод колхоза, а в свободное время работает наравне с колхозниками. Своим трудом увлекает и остальных.

Сейчас, когда настали горячие дни уборки, т. Димитрова можно

встретить на косе овса, на току, где молотят рожь.

В свободные минуты отдыха он проводит беседы, читки газет.

Опыт агитационной работы т. Димитрова заслуживает самого широкого распространения.

И. Черова, комсорг фатеевской первичной организации.

